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Tisztelt Olvasóink! 
Lapunkat az állandó lakosok számára kézbesítjük. 
Nyomtatott formában az alábbi helyeken érhető el: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aktuális és korábbi számok: www.balatonkenese.hu 
 

● Balatonkenesei Közös 
Önkormányzati Hivatal 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

● Városgondnokság 
Fő u. 43. 

● Közművelődési Intézmény 
és Könyvtár 
Kálvin János tér 4. 

● Magyar Posta 
Balatoni út 65. 

● Dr. Saáry István Egészségház 
Táncsics u. 3. 

● Tátorján Szociális 
Szolgáltató Intézmény 
Táncsics u. 20. 

● Katica Pékség és Teaház 
Fő u. 21. 

● „Incsi-Fincsi” Húsbolt 
Fő u. 11. 

● Húsbolt 
Mikes Kelemen utca 20. 

● Pörc – Bisztró és Delikát 
Széchenyi u. 1. 

● Nádas Csárda 
Jókai Mór u. 1. 

● Eleven Cukrászat 
Óvoda u. 10-12. 

● Antikvárium Balatonkenese  
Széchenyi u. 16. 

● Otthonka vegyeskereskedés  
Fő u. 23. 

● Balcsi Élelmiszer 
Fő u. 6l/A. 

● Villker Kenese Kft. 
Szilágyi u. 15. 

● Vadkacsa Étterem és Panzió 
Vak Bottyán Strand 4714/1 hrsz.

 

 

 

Hegyi Anna: Ősz 

Fürdetem szememet ragyogó fényedben, 
aranyló falombok sugárzó színében, 
nap mint nap pirosabb vadszőlőlevélen. 
Ajándék lelkemnek késői bőséged… 

Majd, ha a köpenyed zord felét mutatja, 
hideg leheleted színeink fonnyasztja, 
kegyetlen szél a sok levelünk lecsapja 
s lábunk alá gyűri a zörgő avarba, 

akkor megbocsátom szívtelenségedet, 
mert őrzöm mostani gyönyörű színedet, 
keserű kedélyed mosollyal enyhítem, 
télbe botorkáló testedet segítem… 

 

 

Hegyi Anna: Tél-elő 

Várom a telet. 
Félem a telet. 
Időnk, ha jól megy, 
rajta át vezet 

újjászületésre, 
új tavasz elébe, 
minden munka, élmény 
újrakezdésére. 

Jól pihenj hát addig, 
jól rendezd soraid, 
fésüld át köreid 
és a gondolataid! 
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Tudták, hogy egy nemrégiben lezaj-
lott szavazás szerint a Föld északi 
féltekéjén a novembert választották 
a legnegatívabb, legszomorúbb idő-
szaknak? Nem csoda, hiszen az ősz 
utolsó hónapjának jellemzője a ko-
rán érkező sötétség, s rögtön az ele-
jén ott találjuk a mindenszenteket és 
a halottak napját. Régebben ez már a 
tél előszobája volt, hideggel, sok 
csapadékkal – akár hóval is –; a 18. 
századi nyelvújítók még a gémberes 
névvel illették, ám az utóbbi évtize-
dekben (szerencsére) nem nagyon tu-
dunk meggémberedni november fa-
gyos zordságától. Elmaradnak a várt 
esők, havat meg igazán csak muta-
tóba hoznak a felhők, azt is inkább 
később. Az sem javít szegény no-
vember megítélésén, hogy az ősi 
magyar naptár az „enyészet hava”-
ként tartja számon. Pedig nem kel-
lene, hogy ilyen szigorú szemmel 
nézzünk erre a néhány hétre: van 
benne derű is, legalább annyi, mint 
melankólia. Ott van mindjárt a Már-
ton-nap, a maga libavacsorájával, 
ráadásul az újbort is ilyenkor szo-
kás megkóstolni. A hónap végén pe-
dig már az advent hozza a fényt, a 
karácsony ígéretével. Szóval adjunk 
egy esélyt a novembernek, hátha 
kiderül, hogy méltatlanul ítéltük 
meg. 
 

Mi szokás szerint hoztuk Balatonke-
nese elmúlt hónapjának híreit, ese-
ményeit. Beszámolunk nemzeti ün-
nepről, jól sikerült programokról, és 
egy kilencvenedik születésnapról is. 
Tizedik éve rendeznek református kán-
tortalálkozókat nálunk, Sipos Csaba 
enged betekintést az idei esemény-
be. 
Az októberi képviselő-testületi ülé-
sek összefoglalójából megtudhatják, 
mit tervez önkormányzatunk, milyen 
pályázatokon vesz részt a város –
úgy általában, mik településünk fo-
lyó ügyei. 
A november már nem a tél belépője, 
de a klímaváltozást sajnos más jelek-
ből is tapasztalhatjuk. Mindjárt a 
kertjeinkben, ahol új kórokozók, ed-
dig nem látott növénymegbetegedé-
sek jelentkeznek. Bollók Ferenc eb-
ben a hónapban az élő gyümölcsfák 
korhadásáról írt. A probléma valós,
de ne ijedjenek meg, azért nem any-
nyira vészes, mint a neve mutatja. 
Ahogy elmúlt lapszámainkban, úgy 
most is megtalálják Kalota Gizella és
Hegyi Anna verseit. Kívánom, hogy 
a két hölgy elgondolkodtató sorai 
mindenkinek segítsék azt a csendes 
ráhangolódást, ami advent közeled-
tével jólesik a léleknek. 
 



4 Közélet Balatonkenesei Hírlap – 2025. november 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Döntés született arról, hogy összesen hét belterületi helyi közút 
felújításának tekintetében induljanak el a tervezési feladatok. A leg-
kedvezőbb ajánlatot adó vállalkozás ajánlatát el is fogadta a Képvi-
selő-testület, bruttó 7 835 900 Ft értékben. Az így elkészülő tervek 
megléte szükséges ahhoz, hogy élni tudjunk a pályázati lehetőségek-
kel. A tervezés tehát elindul a Móricz Zsigmond utca (a Dózsa György 
utcától az Árvácska utcáig), a Dózsa György utca, a Pásztorház utca, 
a Benczúr Gyula utca, a Patkó utca, a Nagykúti utca, valamint a József 
Attila utca vonatkozásában. Felmerültek még ezeken kívül is igények, 
hiszen az utak megújítása mindig fontos feladatként jelentkezik. Igye-
kezni fogunk minden anyagi lehetőségünkkel azon lenni, hogy javí-
tani tudjunk a jelenlegi állapotokon. 

Most tehát elindul az útfelújítás a Magyar Falu programból. Jövő 
év végéig egy vállalkozó a fentebb sorolt utcákat megújítja az együtt-
működési megállapodás keretében. 

Közben pedig készülnek a tervek az önkormányzat számára, hét 
utca felújítása, aszfaltozásának előkészítésére, engedélyeztetésére. Ez 
utóbbi hét utca fejlesztése városunk költségvetésének függvényében 
vagy esetleges nyertes pályázat támogatásával valósulhatnak meg. 

A közterületeink, kertjeink rendjét szolgálja az az intézkedésünk, 
hogy a tavalyi évhez hasonlóan ismét megrendeltünk egy plusz zöld-
hulladékszállítást a szolgáltatótól, remélhetőleg segítünk ezzel, hogy 
a kertek és közterek rendbetétele mindenki tetszését elnyerve történ-
jen meg.  

Köszönöm a Lakosoknak, hogy követik a munkánkat, köszönöm 
a sok pozitív hozzászólást, támogatást, a segíteni akarást. Higgyék el,
sokat jelent minden kollégának és választott tisztségviselőnek! 

Így tudunk Önökkel közösen, sikeresen haladni, közös jövőt épí-
teni.  

Köszönöm szépen a figyelmüket! 
Üdvözlettel: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KEDVES KENESEIEK! 
 
 
 
 
 
 
 
 

mátus temetőben lévő kopjafánál emlékeztünk a szabadságharc hőse-
ire. Iskolásaink rendhagyó műsort állítottak össze, azt gondolom, so-
káig emlékezetes marad mindannyiunk számára. Ezúton is köszönöm 
a szereplőknek és a felkészítő pedagógusoknak.  

Október 8-án rendkívüli Képviselő-testületi ülést tartottunk, ezen 
döntöttünk a kulturális intézményvezetői pozíció betöltéséről. Ezt 
megelőzően a jelöltek meghallgatását szakértő bizottság koordinálta, 
így alapos mérlegelés után dönthettünk a képviselőtársaimmal. A 
megválasztott intézményvezető, Szabadkai Verita szakmai életútja, 
tapasztalatai alapján nyerte el a megbízatást, remélem, hogy vezetés-
ével újabb sikereket érhetünk el kulturális területünkön.  

Ezen az ülésen választottuk ki a szokásos jogi eljárás alapján a 
kivitelezőt a Szilágyi Erzsébet és a Mikes Kelemen utcák egyes sza-
kaszainak felújítására vonatkozóan, ezzel indulhat a Magyar Falu 
program keretében megnyert pályázati támogatás felhasználása. Az 
útépítés a hőmérsékleti viszonyok miatt, kora tavasszal indulhat.  

Nemzeti ünnepünkön, október 23-án ismét felemelő közös meg-
emlékezés részesei lehettünk a Bakó ligetben. Meggyőződésem, hogy 
ünnepeink – itt helyben is – a magyar kultúra fontos részeként erősítik 
a közösségi összetartozást, méltóak városunkhoz, hozzájárulnak a tör-
ténelem jeles napjainak, eseményeinek éltetéséhez, a magyarság és 
hazaszeretet érzésének átörökítéséhez.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ambrus Gábor 
polgármester 

 

Az októberi hónap is bővelkedett ese-
ményekben, ünnepekben is. Mindjárt a hó-
nap elején szépkorú lakosainkat ünnepel-
tük, megköszönve azt a sok élettapasztala-
tot, bölcsességet, amit tanulhatunk tőlük és 
kamatoztathatunk a mindennapjainkban. 
Örültem, hogy sokan fogadták el meghívá-
sunkat a közös ünneplésre. 

Október 6-án hagyományosan a refor-

Az október végi rendes testületi ülésen elfogadta a Kép-
viselő-testület a város önkormányzatának háromnegyed é-
ves gazdálkodásáról szóló beszámolóját. Összességében 
megállapítható, hogy a kiadások és a bevételek a tervezett-
nek megfelelő arányban valósultak meg. Mindent megte-
szünk azért, hogy ez az utolsó negyedévben is így legyen, és 
akkor 2025. évi gazdasági mutatóink megelégedettségre ad-
hatnak okot. 

Tovább erősítjük a Városgondnokság eszközparkjának 
fejlesztését, így költségvetésünk jelenlegi állása szerint le-
hetőség nyílik egy használt ágdaráló gép, valamint egy bil-
lenőplatós teherautó beszerzésére, megkönnyítve ezzel a 
közterületeken végzett feladatok ellátását. 

Elrendelte a Képviselő-testület a helyi adókról szóló 
rendelet felülvizsgálatának előkészítését, mely elsősor-
ban az övezetek aktualizálása tekintetében válik szüksé-
gessé. A Kenese Garden beruházójával kötött település-
rendezési szerződés módosítása értelmében a Képviselő-
testület a Pásztorház utca és a Bagolyvár utcák aszfalto-
zását jelölte meg elsődleges célként, illetve a Kapuvári 
utában a Simándy József utcai kereszteződésig terjedő 
szakaszán járda építését, valamint a Bocskai utca felső 
részén a meglévő járda folytatását. A határozatunkban 
megjelöltünk B opciókat is, a vállalkozóval még történ-
nek az egyeztetések. Az azonban biztos, hogy ezek a 
munkák a következő év őszéig megvalósulnak. Tárgyalt 
a Képviselő-testület lakossági petícióval kapcsolatban, 
mely a szilveszteri tűzijátékok használatának betiltását, 
korlátozását célozta. A képviselők időkorlát kialakításá-
val értettek egyet, melynek részletes kidolgozása a kö-
vetkező ülésre várható. 

A jelenleg üresen álló saját tulajdonú üzlethelyiségein-
ket hasznosítását is tárgyaltuk. Ezek a következők: Strand 
tér 14. pavilon (volt Party Pizzéria) – Strand tér 17. pavilon 
(volt Patkó Büfé), valamint Vak B. utca, volt Tücsök ABC. 
Hamarosan kiírjuk a bérbeadásra irányuló pályázatokat és 
várjuk a vállalkozók jelentkezését. 
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Új vezető a Művelődési Ház és Könyvtár élén 

Október 8-i rendkívüli ülésén döntött a Testület a Balatonke-
nesei Művelődési Ház és Könyvtár intézményvezetői munka-
körének ellátására kiírt pályázatról. A jelölteket szakértői bi-
zottság hallgatta meg, melynek tagja Győrfi Károlyné alpol-
gármester, Kurucz Henrietta képviselő és Szabó Tamás kép-
viselő volt. Az eljárásban a Nemzeti Művelődési Intézet 
veszprémi igazgatóságának részéről Gerőfiné Mészáros 
Anita vármegyei igazgató, valamint a Magyar Könyvtárosok 
Egyesületének képviseletében Dankó Friderika, a Pannónia 
Könyvtár vezetője vett részt. A Testület 2025. október 13-tól 
öt év időtartamra Szabadkai Veritát választotta az intézmény 
vezetésére. 

Gazdálkodás, a helyi adók felülvizsgálata 

Október 30-án elfogadta a Testület a város háromnegyed éves 
gazdálkodásáról szóló beszámolóját, mely a 2025. január 1. 
és 2025. szeptember 30. közötti időszakra vonatkozik. Az in-
formációkból megállapítható, hogy a bevételek elegendő for-
rást biztosítottak a kiadások teljesítéséhez. 
Módosult a költségvetésről szóló rendelet. Ennek eredménye, 
hogy a Városgondnokságnak lehetősége lesz egy billenőpla-
tós teherautó és egy használt ágdaráló gép megvásárlására, 
mely munkájuk hatékonyságát növeli. 
2022-ben alkotta meg a Testület a helyi adókról szóló 8/2022. 
(XI. 29.) önkormányzati rendeletet, mely 2023. január 1-jén 
lépett hatályba. Az eltelt időben változott a gazdasági környe-
zet s változtak a jogszabályok is, így a rendelet felülvizsgá-
lata egyrészt az adómértékek, másrészt az övezetek tekinte-
tében szükségessé vált. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Versenyképes Járások Program II. 

A program a vidéki Magyarország élhetőségének és népes-
ségmegtartásának érdekében jött létre, s ösztönzi a települé-
sek közötti együttműködést. Támogatja a térségi alapinfra-
struktúra és elérhetőség, a közszolgáltatások és a gazdaság
fejlesztését, valamint a településüzemeltetést. Most induló 
második ütemének pályázati felhívását nemrég tette közzé a 
Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, melyre a 
támogatási igényeket 2025. november 3-a és 10-e között le-
het benyújtani. 

Utak aszfaltozása, mobil szauna a Balaton-parton, 
üzlethelyiségek hasznosítása 

2021. június 14-én településrendezési szerződést kötött Ba-
latonkenese Város Önkormányzata és a Kenese Garden Kft. 
Ennek értelmében a cég útfelújítási munkálatokat végez a 
településen. A Testület most elsődleges célként a Pásztorház 
és a Bagolyvár utcák aszfaltozását jelölte meg, továbbá 
járda építését a Kapuvári utában, a Simándy József utcai ke-
reszteződésig, a Bocskai utca felső részén pedig a meglévő 
járda folytatását. A felújítások 2026. október 31-ig megtör-
ténnek. 

Balatonkenese Város Önkormányzatának 
2025. III. negyedéves gazdálkodásáról 

 Összeg (Ft) Előirányzatból 
teljesült 

Balatonkenese Város Önkormányzata 
Kiadás 

● Személyi juttatások 43.583.297 81,25% 
● Munkaadót terhelő járulékok 4.321.438 61,97% 
● Dologi kiadások 87.439.669 77,42% 
● Működési célú pénzeszközátadás 

● Ellátottak pénzbeli juttatásai 8.178.695  
● Működési célú támogatás  

államháztartáson belül 242.311.526  

● Beruházások 6.258.179  
● Felújítások 26.466.529  

Bevétel 
● Közhatalmi bevételek 504.690.283 129,20% 
● Intézményi működési bevételek 41.608.565  
● Működési célú támogatások  

államháztartáson belül 413.068.730  

● Felhalmozási bevételek 26.267.468  
Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal 

Kiadás 
● Személyi juttatások 122.517.501 63,79% 
● Munkaadót terhelő járulékok 17.183.595 68,82% 
● Dologi kiadások 15.975.919 50,66% 

Bevétel 
● Hivatal működési bevétele 448.000  
● Irányító szervtől kapott 

működési támogatások 142.784.243 56,81% 

Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár 
Kiadás 

● Személyi juttatások 14.839.489 65,21% 
● Munkaadót terhelő járulékok 1.895.275 61,36% 
● Dologi kiadások 62.309.402 84,34% 
● Beruházási kiadások 1.780.650  

Bevétel 
● Intézményi működési bevételek 1.073.648  
● Irányító szervtől kapott 

működési támogatások 85.320.499 84,86% 

Balatonkenese Város Városgondnoksága 
Kiadás 

● Személyi juttatások 84.500.292 67,32% 
● Munkaadót terhelő járulékok 10.237.895 62,74 % 
● Dologi kiadások 67.522.011 56,98% 
● Felhalmozási kiadások 
● Beruházások 4.701.941  
● Felújítások 7.899.397  

Bevétel 
● Intézményi működési bevételek 140.182.571 97,77% 
● Felhalmozási bevételek 
● Irányító szervtől kapott 

működési támogatások 47.629.841 45,90% 

 

Gazdálkodásról szóló beszámoló, jövő évi munkaterv 
Októberi képviselő-testületi ülések 
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Döntöttek a képviselők, hogy megkezdődik a 
tervezés hét belterületi közút felújításával 
kapcsolatban, melyek: a Móricz Zsigmond 
utca (a Dózsa György utcától az Árvácska ut-
cáig), a Dózsa György utca, a Pásztorház 
utca, a Benczúr Gyula utca, a Patkó utca, a 
Nagykúti utca, valamint a József Attila utca. 
Támogatták a képviselők Hartai Edvárd, a 
Vadkacsa Étterem és Panzió tulajdonosának 
kérelmét, hogy a téli időszakban, november-
től áprilisig mobil szaunát üzemeltessen a 
Balaton-parton. 
Az üres üzlethelyiségek bérbeadás útján tör-
ténő hasznosításáról is döntött a Testület. Je-
lenleg három önkormányzati tulajdonú üzlet-
helyiség áll üresen: a Balatonkenese, Strand 
tér 14. pavilon (volt Party Pizzéria), a Strand 
tér 17. pavilon (volt Patkó Büfé), valamint a 
Vak Bottyán utcai (volt Tücsök ABC). 

Lakossági petíció 
a tűzijátékok korlátozására 

2025. szeptember 24-én Krizsó Zsolt lakos-
sági petíciót nyújtott be az Önkormányzat-
hoz, 314 balatonkenesei lakos aláírásával, 
melyben a tűzijátékok betiltását vagy annak 
korlátozását kérték a településen. A bead-
ványban kifejtették, hogy a komoly baleseti 
kockázatok mellett nem elhanyagolható a 
környezetre tett számtalan káros hatás is: a 
tűzveszély, a zaj, mely főleg az idősek, bete-
gek és kisgyermekek számára okoz gondot, 
és a rakéták után maradó veszélyes hulladék, 
mely többnyire nem a megfelelő helyre ke-
rül. Emellett súlyos problémát jelent a házi és 
a vadon élő állatok számára: a zaj- és fény-
hatástól sokkot kaphatnak, mely sérülést és 
pusztulást is okozhat. A képviselők egyetér-
tettek a korlátozással, s ennek kereteit a jog-
szabályok áttekintése után részletesen kidol-
gozzák. 

– nk –
A testületi ülések felvételei 

a „Balatonkenesei közéleti videók 
és testületi ülések” 

nevű Youtube csatornán megtekinthetők. 
Az ülések dokumentumait 

a www.balatonkenese.hu oldalon találják. 
 

BALATONKENESE VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 
2026. évi munkaterve 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2026. január 29. – 17:00 óra 
● Balatonkenese Város Önkormányzatának 

2026. évi közbeszerzési terve 
● A polgármester szabadságának jóváhagyása 
● Beszámoló a Balatonkenesei Közös Ön-

kormányzati Hivatal 2025. évi tevékeny-
ségéről 

 

A testületi ülések helyszíne: Balatonkenese Közös Önkormányzati Hivatal Tanácsterme 
8174 Balatonkenese, Béri Balogh Ádám tér 1. 

2026. március 26. – 17:00 óra 
● Javaslat Balatonkenese Város önkormány-

zata és szervei 2025. évi költségvetési 
rendeletének módosítására 

● Balatonkenese Város önkormányzata és 
szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek módosítása 

● Óvodai felvétel, iskolai beiratkozások idő-
pontjainak meghatározása 

● Beszámoló a 2025. évben az önkormányzat 
által adott támogatások felhasználásáról 

● Balatonkenese város környezetvédelmi 
programjának felülvizsgálata 

 2026. április 30. – 17:00 óra 
● Éves belső ellenőrzési jelentés megtárgyalása 
●  Közös fenntartású intézményi társulások 

beszámolójának megtárgyalása 
● Tájékoztató a Balatonkenese Városért Köz-

alapítvány működéséről 
● Balatonkenese város 2025. évi egészségügyi 

helyzetéről szóló beszámolók megtárgyalása 
● Gyermekjóléti szolgálat beszámolója a 

2025. évi tevékenységéről 
● Hatósági beszámoló a gyermekvédelemről  

2026. május 28. – 17:00 óra 
● Balatonkenese Város önkormányzata és 

szervei 2025. évi zárszámadása 
●  Balatonkenese Város Önkormányzata és 

szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek módosítása 

● Civil szervezetek 2026. évi pályázatainak 
elbírálása 

● A helyi kulturális kínálat bővítésére irá-
nyuló kezdeményezések támogatására be-
nyújtott 2026. évi pályázatok elbírálása 

● A „Balatonkenese Város Díszpolgára” cím 
adományozásának megtárgyalása 

● A „Balatonkeneséért Érdemérem” adomá-
nyozásának megtárgyalása 

2026. május 
KÖZMEGHALLGATÁS 

2026. június – augusztus 
Ülésszünet 

2026. szeptember 24. – 17:00 óra 
● Beszámoló Balatonkenese Város Önkor-

mányzata és szervei 2026. I. féléves költ-
ségvetési gazdálkodásáról 

● Balatonkenese Város Önkormányzat és 
szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek módosítása 

● A természetben nyújtott szociális célú tű-
zifa-támogatás jogosultsági feltételeiről 
szóló önkormányzati rendelet megtárgya-
lása 

● Beszámoló a Balatonkenesei Pilinszky Já-
nos Általános Iskola és Alapfokú Művé-
szeti Iskola működéséről 

● A Kipp-Kopp Óvoda és Bölcsőde műkö-
déséről szóló beszámoló 

● Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíj pályázat 

 
2026. október 29. – 17:00 óra 

● Helyi adórendeletek felülvizsgálata 
● Balatonkenese Város Önkormányzata 

2027. évi belsőellenőrzési ütemtervének 
meghatározása 

● Balatonkenese Város Önkormányzata 
képviselő-testületének 2027. évi munka-
terve 

● Közmeghallgatás előkészítése 
● Tapasztalatok a nyári szezonról 
● A 2027. évi kuturális programterv előké-

szítése 

Az ülések első napirendi pontjaként minden alkalommal beszámoló hangzik el a lejárt határ-
idejű önkormányzati döntések (határozatok, rendeletek) végrehajtásáról, a két ülés közötti leg-
fontosabb eseményekről. 

 

2026. november 26. – 17:00 óra 
● Beszámoló a Balatonkenesei KÖH 2026. 

évi tevékenységéről 
●  Intézményi térítési díjak felülvizsgálata 
● Az önkormányzat intézményeinek 2027. 

éviköltségvetésének tárgyalása 
● Balatonkenese város 2025. évi egészség-

ügyi helyzetéről szóló beszámolók meg-
tárgyalása 

● A „Balatonkenese Jövőjéért” díj adomá-
nyozásának megtárgyalása 

● „Balatonkenese Kultúrájáért” díj adomá-
nyozásának megtárgyalása 

 2026. december 
KÖZMEGHALLGATÁS 

 

2026. február 26. – 17:00 óra 
● Balatonkenese Város Önkormányzata és 

szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek megalkotása 

● Balatonkenese Város Önkormányzata 
2026. évi kulturális programtervezete 

● Beszámoló a helyi civil szervezetek és a 
helyi kulturális kínálat bővítéséről szóló 
2025. évi pályázatok elszámolásáról 

● Pályázati kiírás civil szervezetek 2026. évi 
támogatására 

● Pályázati kiírás a helyi kulturális kínálat 
bővítésére irányuló kezdeményezések 
2026. évi támogatására 

● Balatonkenese Város Önkormányzata sza-
bályzatainak felülvizsgálata 
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– Tizenöt nap dicsőséges tetteire és annak tragikus következmé-
nyeire emlékezünk. Melyik van nagyobb hatással a ma emberére, a 
tettek vagy a következmények? Forradalom volt vagy szabadság-
harc? – vetette fel beszédében Ambrus Gábor polgármester a Bakó-
ligetben tartott megemlékezésen. – Sokat kellett utánaolvasnom, hi-
szen az iskolákban a rendszerváltás után is nagyon óvatosan érintet-
ték az ’56-os eseményeket. Történészek, tanárok is sokszor azt 
mondták, ilyen távlatból – mármint pár évtized – nehéz objektíven 
megítélni…  Ma is szinte csak az résztvevők beszámolóira támasz-
kodhatunk. Hiszen az utána következő évtizedek a történelem meg-
hamisításáról és az ellenforradalom narratívájáról szóltak. Tudjuk, 
hogy ebben nem mindenki vett részt önként. Sok tanárt, közéleti sze-
mélyiséget komoly zsarolással, fenyegetéssel vettek rá, hogy a poli-
tikai korrektség jegyében tanítson, nyilatkozzon meg. 

 

Tizenöt dicsőséges nap emlékezete 
Az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. évfordulóján 

 

De az események idején sem volt minden kristálytiszta, hogy 
most kommunizmust buktatnak, diktatúrát buktatnak, vagy kommu-
nista diktatúrát buktatnak. 

Elég csak az 1956. október 23-ról szóló hivatalos weboldalon a 
visszaemlékezéseket elolvasni. Onnan idézek egy akkor harmincegy
éves újságírót: 

„Végül is fél négy tájékán odaértünk a Kossuth térre. Szemben 
álltam azzal a balkonnal, ahol aztán Nagy Imre beszélt. Míg ott vár-
tunk, különböző hírek jöttek, és mind több és több ember. Körülöttem 
munkásfiatalok álltak. Egyszerre csak meggyújtották a piros csilla-
got a Parlament kupolájának csúcsán. A nép elkezdett ordítani, hogy 
oltsák el. Egyszer csak megjelent Nagy Imre, és elkezdett beszélni. 
Úgy kezdte, hogy: „Elvtársak!” Amire borzalmas tiltakozó ordítás 
lett a válasz, mely őt nagyon megszeppentette, és meg is állt egy pil-
lanatra. A beszédét alig lehetett hallani, én is, aki az erkélytől alig 
harminc méterre álltam, csak azt értettem belőle, hogy majd át fog 
menni a pártközpontba. Furcsa feszültség volt a levegőben. Azt érez-
tem, hogy bent az emberek félnek, aminek az egyik jele az volt, hogy 
eloltották a piros csillagot.”  

Akár 1848-ra tekintünk, akár 1956-ra, a fiatalok voltak az ese-
mények motorjai és legfőbb áldozatai. Tiszta lelkű fiatalok. Akikben 
nem volt politikai számítás, nem a kommunista párton vagy a többi 
ellenzéki, de szintén a kommunista/szocialista gondolkodásmóddal 
rendelkező pártok viszályaiból jöttek a budapesti utcákra. 

Kedves fiatalok! Ahogy akkor, most is ti vagytok a leglelkeseb-
bek, és a jövőnk számára nélkülözhetetlenek! Ti vagytok a jövő! 
Legyetek bátrak és legyetek okosak is egyben! Nekünk az a fele-
lősségünk, hogy támogassunk titeket, de segítsünk és figyeljünk is, 
ha netán tévútra akarnak vinni benneteket. A világ most is veszé-
lyes. A kommunista szemlélet, az eseményeket követő vélemény-
diktatúra ma is jelen van a mindennapjainkban. A különbség az, 
hogy a ma embere, fiatalok és idősek egyaránt, nem élték meg az 
akkor még húsbavágóan fájdalmas emlékű háborút és az azzal járó 
nélkülözést. Nem vagyunk tisztában egy háború következményei-
vel. Hála Istennek, itt Magyarországon és a nyugati államokban 
élők sem tapasztalták meg ezeket a következményeket. Kötelessé-
günk tenni érte, hogy maradjon is így. 
 

A megemlékezésen közreműködtek a Balatonkenesei Pilinszky Já-
nos Általános Iskola diákjai, Szente Judit tanárnő vezetésével, va-
lamint Gaál Attila Csaba, a Veszprémi Petőfi Színház művésze és 
Dávid Roland énekes. 
Az ünnepség végén a jelenlevők elhelyezték koszorúikat és virága-
ikat  Balatonkenese ’56-os emlékművénél. 
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– A kommunista véleménydiktatúra akkoriban társadalmi kategó-
riákra bontva elemezte a véleményeket a megtorlások, koncepciós 
perek, kivégzések kapcsán. Ehhez kapcsolódóan a diktatúra egyik 
ékes példájából idézek, melyek Kádár János, az úgynevezett „legvi-
dámabb barakk” pártfőtitkárának szavai, egy ilyen elemzéshez: 

„A munkásság helyeselte a Legfelsőbb Bíróság döntését, ők 
azok, akik esetleg súlyosabbakat követeltek volna. Az ítélet szerintük 
segítette az ellenséges erőkkel szembeni harcot, valamint megerősí-
tette a párt és a kormány iránti bizalmat. Természetesen a kisparasz-
tok hasonló álláspontot képviseltek, míg a középparasztság elha-
markodottnak vélte azt, és sajnálkozott a kivégzettek felett.” 

A jelentések szerint az értelmiség inkább hallgatott, nem foglalt 
nyíltan állást (természetesen a kommunistákat kivéve), de később 
egy-két „ellenséges” megnyilvánulást rögzítenek. Kádár ekképp fo-
galmazott a KB ülésén: „A magyar közvélemény egy része helye-
selte, [...] találkoztunk haladó munkás, meg parasztvéleménnyel, sőt 
értelmiségivel is, s ez is fontos. [...] Volt egy igen jelentős rétege a 
magyar társadalomnak, amely mint az élet normális eseményét, egy-
szerűen tudomásul vették, mint [...] az ellenforradalommal való le-
számolás magától értetődő aktusát, és vannak, akik helytelenítik.”
Majd azzal zárja beszédét, hogy: „a legfontosabb, hogy nyíltan el-
lenséges véleménnyel senki sem lépett fel, mert „ha vannak is, akik 
helytelenítik, azok nagyon-nagyon erős kisebbségben vannak, és a 
közvélemény olyan, hogy nem engedi meg nekik, hogy nyíltan fellép-
jenek. Nem mi, vagy a sarki rendőr, hanem a közvélemény”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Évtizedek teltek ennek jegyében. Tavaly a fizikai fenyítésről be-
széltem, ez a lelki, vagy intellektuális fenyítés ékes példája. A kettő 
együttes hatása borzalmas volt. 

Ezt akarta lerázni magáról a magyar nép 1956-ban, és ezt a szán-
dékot, a szuverenitás vágyát tiporta el a szovjet hadsereg, magyar 
kommunisták asszisztálásával. 

 

Azok a hősök, akik az életüket, szabadságukat áldozták fel eb-
ben a megtorlásban. Megölték vagy megnyomorították, megtörték 
őket. Nehéz ennyi borzalomról úgy beszélni, hogy ünnepeljünk. Szí-
vesebben mondom: emlékezzünk! Emlékezzünk ma és mindörökké! 

Beszédét Ambrus Gábor polgármester Wass Albert: A láthatat-
lan lobogó című versének néhány sorával zárta. 

Konok hűséggel hordozom 
az úttalan bozótokon.  
Seb a vállam és seb a markom,  
de fogom, viszem és megtartom.  
S fogcsikorgatva hirdetem:  
nem ért véget a küzdelem!  
Mert valami még megmaradt.  
Görcs zsibbasztja a markomat,  
de markomban még itt a Szó:  
a láthatatlan lobogó!  
Ereklyém. Kincsem. Fegyverem.  
Magosra tartom s lengetem! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Programok az őszi szünetben 
 A gyerekeket várták programokkal a Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár munkatársai az őszi szünet alatt. Nagyszerű kreatív 

délelőttöt tölthettek a Tájházban, majd a NABE Balatonkenese-Balatonakarattya Csoport jóvoltából játszóházzá változott a Kultúra Háza 
kiállítóterme. Az őszi szüneti délelőttök zárásaként halloweeni mulatságra várták az iskolásokat, vidám játékokkal, finomságokkal. 
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Mit is jelent 90 év? 
 Van egy régi hagyomány: köszöntjük a szülinapost, talán a világ minden táján. 
Vannak születésnapok, amik jelentőségteljesebbek, ilyenkor a szülinaposra fi-
gyel a környezet. Van egy másik hagyomány, amikor a polgármester köszönti a 
szépkorút. Olyan szerencsés vagyok, hogy részese lehettem, és a kollégámmal 
magam is köszönhettem Csiker Lajosné Ica nénit ezen a szép születésnapon. 
Nehéz szavakba önteni mindazt az érzést, amit az ünneplőtől kaptunk. Mi kö-
szöntöttünk, és mégis mi kaptunk ajándékot. A bölcs, vidám tekintetet, az em-
lékezés szépségét és azt a békét, mely körüllengte Ica nénit és komaasszonyát, 
Vér Irénke nénit, aki hetven éve Ica néniék szomszédja és lányának kereszt-
anyja. Szerencsémre Irénke néni, aki tanító nénim volt, segítségemre sietett, 
hogy pontosan megírhassam, mit is jelent 90 év. 

Zuborné Éva 
TSZSZI 

Köszöntés és emlékezés Vér Irénke nénitől 
„Emlékezzél meg az útról, amelyen az Úr idáig hordozott téged, 
jóban és rosszban. És adj hálát neki érte.” 

V. Mózes, 8:2 
Kilencven éves lett Csiker Lajosné Ladányi Ilona, aki Ladányi József és Kö-
rözsi Zsuzsanna legkisebb gyermekeként született Sarkadon, 1935. október 30-
án. Balatonkenesén hetven éve Nagykúti utcai lakos, ahol Irénke néni is él. Saj-
nos már kevesen vannak a régiek közül, akikre a segítség és összetartás volt a 
jellemző. Irénke néni beszélgetések alkalmával ismerte meg Ica családjának 
történetét. 
Szülei átélték a huszadik század nehéz korszakait: az első világháborút, a nagy 
család adta kihívásokat, a földművelés nehézségeit, az újrakezdéseket. Így ke-
rült az édesapja 1940-ben Balatonfűzfőre, a családdal, ahol munkát kapott a 
Nitrokémiában. 1945-ben, a földosztáskor Mátyásdombon kezdtek új életet. A 
jó termőföldben a hozzáértő gazda örömmel termelt, olyan sikeresen, hogy el-
adásra is került a terményből, s házat is építettek. Eddigre Ica néni nagyobb 
testvérei már munkába álltak, elkezdték önálló életüket. A Mátyásdombi Terme- 
 

lőszövetkezet megalakulásakor azonban megint nehézsé-
gekbe ütközött a család. Ilona tizenhat évesen nagyobb test-
véreihez költözött – így került Akarattyára. A Honvéd üdü-
lőben talált munkát, ahol megismerkedett Csiker Lajossal.
1955 novemberében házasságot kötöttek, s férje szüleivel 
együtt laktak. Hatvanhét évig szorgalmas, hűséges társak 
voltak. Egy régi parasztházat újítottak fel, komfortosították, 
és tették széppé kívül-belül. Ma is megcsodáljuk Ica néni 
kerti növényeit, virágait, amit jó szívvel ajándékoz szom-
szédainak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Egy gyermekük született, 1956. november 10-én, Ibolya. 
Ibolyának három gyermeke és két kisunokája gyakran láto-
gatják Ica nénit. Sajnos Ibolya férje is meghalt, ami mély 
nyomott hagyott bennük, hiányuk a mai napig kézzel fogható 
maradt a mindennapokban. 
Ica néni a születésnapi köszöntéstől megtisztelve érezte 
magát, hogy Ambrus Gábor polgármester virággal, okle-
véllel, tortával a TSZSZI vezetője és gondozója szintén
szép virággal köszöntötték. A nagy család közös ebéddel 
ünnepelte Dédijüket. Továbbá jó barátai, ismerősei, Hor-
váth Ferencné Irma, Bordáné Ildi és Keresztesné Katica
is jó egészséget kívántak neki.  
„ Az ember értékét nem az adja, hogy szép-e vagy gazdag, 
hanem az, hogy mennyi örömöt tud adni másoknak.” 
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Református kántortalálkozó tíz éve Balatonkenesén 
 2015-ben jutott először eszembe a gondolat, hogy a Balaton-fel-
vidék református egyházzenészei számára találkozót szervezzek 
Balatonkenesén. 
Elgondolásom szerint egy előadással, közös ebéddel és délutáni 
szakmai kurzussal egybekötött nap több szempontból is hasz-
nos: egyrészt találkozási alkalom, másrészt közös ügyeinkről 
való párbeszéd, harmadrészt pedig szakmai továbbképzés. A 
helyszín és az infrastruktúra tökéletes: a gyülekezeti ház nagy-
terme, zongorája rendelkezésre áll; az előadáshoz hang megszó-
laltatása, kép vetítése lehetséges. A délutáni programhoz, szak-
mai részhez át tudunk menni a templomba az orgonához, ebédet 
pedig tudunk rendelni, sokféle lehetőség közül választva.  
 

A találkozók vezetésére a kezdetektől Dr. Szabó Balázs zene-
történészt, egyetemi docenst, a székesfehérvári Budai úti Refor-
mátus Templom kántorát kértük fel.  Vendégeink az elmúlt tíz
évben az ország minden részéről, sőt határainkon túlról is érkez-
tek Balatonkenesére. Témáink majdnem minden alkalommal a 
2021-ben megjelent új református énekeskönyvünk, valamint a 
készülő új református korálkönyvünk köré csoportosultak. Leg-
utóbbi, jubileumi alkalmunkon Dr. Szabó Balázs: Bach, a kán-
tor című előadását hallgathatták meg az érdeklődők. Az elmúlt 
pár évben, nagyjából a pandémia óta a találkozó napja estéjét 
nyilvános koncerttel is megkoronázzuk: idén a találkozón, és a 
koncerten is megtisztelt minket jelenlétével Pálúr János Liszt-
díjas orgonaművész, a Budapest-Fasori Református Egyházköz-
ség kántora – nagy öröm volt együtt játszani, s tervezzük a jövő 
évi folytatást! 
A kántortalálkozót minden évben a Veszprémi Református Egy-
házmegye, illetve a helyi gyülekezet támogatja – köszönet érte!

Sipos Csaba
ütőhangszeres kamaraművész, a gyülekezet kántora
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Tökfaragókkal népesült be a Tájház udvara október 19-
én. A minden évben népszerű esemény most is sokakat 
vonzott, és remek töklámpások készültek. A Balaton-
kenesei Városvédő Egyesület tagjainak jóvoltából pedig 
sült tököt és langallót lehetett kóstolni. 

Fotók: Hegedüs-Vági Ilona 
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Kenesei polgárőr kitüntetése 
A Veszprém Vármegyei Polgárőr Napon 2025. szeptember 6-án kapott kitüntetést Rézműves Károly balatonkenesei polgár-
őrünk, a Veszprém Vármegyei Polgárőrségek Szövetségének Környezetvédelmi, Lovas és Kutyás szakmai alelnöke. 

 

Látogatás a Bóbita óvodában 
 

zettség, cselekvőképesség és büntetlen előélet birtokában. Az elszánt új 
tagokat felszereléssel, gépparkkal, bajtársias légkörrel és sok elvégzendő 
izgalmas feladattal várja a polgárőrség. Amely nemcsak kiváló lehetőség 
bárki számára, de egyúttal felelősségteljes szolgálat és tiszteletreméltó 
életforma is. 

Az Országos Polgárőr Szövetség elnöke, Dr. Túrós András, elnöki dicséret-
ben és jutalomban részesítette Rézműves Károlyt, a Veszprém Vármegyei 
Polgárőr Szövetség Környezetvédelmi és lovas-kutyás szakmai alelnökét 70. 
születésnapja alkalmából. A kitüntetés méltó elismerése annak a több évtize-
des, áldozatos munkának, amit Keneséért, az emberekért és a polgárőrségért 
végzett. 
Ezekben a nehéz időkben az önkénteség minden esetben szívből jövő közös-
ségi elhivatottság. Olvasóink és a helyi sajtó részéről gratulálunk a születés-
nap és a nagy szakmai elismerés alkalmából!  

Vasváry-Tóth Tibor
 

Rézműves Károly Dunaföldvárról költözött Balatonkenesére, és hamar bekap-
csolódott a település közösségébe. Csatlakozott a polgárőrséghez, melynek mun-
kája a szívügyévé vált. Elvégezte a Polgárőr Akadémiát, majd megkapta a Bala-
ton Polgárőre címet. 
Egykor több mint hatvan tagja volt a helyi polgárőrségnek, mostanság már csak 
jó, ha tizenheten vannak. Ezért is dolgozik az ifjúság polgárőr utánpótlásán. Fel-
adatának tekinti a létszámnövelés elősegítését az egész Észak-Dunántúli régióban. 
Új tagokat toboroz Veszprém, Vas, Győr-Moson-Sopron és Komárom-Esztergom 
vármegyékben. Régi polgárőreink közül sokan elhunytak (lapunk is mindig be-
számolt ezekről a sajnálatos történésekről), és a fiatalokat nehéz bevonni az ön-
kéntes munkába. Régebben még jobban voltak olyan polgárok, akinek fontos volt 
a közösségépítés. Ilyen körülmények között Rézműves Károly szeretné, ha min-
den egyesület évente legalább három új taggal bővülne. Kitűzött célja, hogy 2030-
ra az OPSZ taglétszáma elérje a 100 000 főt. 
Polgárőrnek kortól függetlenül lehet jelentkezni, 18. életévünk betöltése után, 
de már 14 éves kortól, ifjú polgárőrként is lehet tevékenykedni, iskolai vég- 
 

Október 3-án ellátogattunk a Veszprémi Körzeti Bóbita Óvodába, ahol nagy 
szeretettel fogadtak minket. A közös délelőtt az állatok világnapja jegyében 
telt: játékos, élményekben gazdag programokon vehettek részt a gyerekek: a 
Lépten-nyomon programon, Így tedd rá! foglalkozáson; megismerkedhettek 
az Erdő élővilágával és részt vettek egy madárbemutatón. 
Ezúton is szeretnénk megköszönni az Önkormányzat anyagi támogatását, 
aminek segítségével külön buszokkal, kényelmesen utazhattunk Veszp-
rémbe. 

Múlt havi lapszámunkban adtunk hírt a Kippkopp óvoda őszi élményeiről, 
melyből sajnálatosan kimaradt, hogy a gyerekek néhány nagyszerű progra-
mon a veszprémi Bóbita óvodában vettek részt. Ezt pótoljuk most, és elnézést 
kérünk! – a szerk. 
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JKA England Open 2025 
A Saino SE és a Hagakure SE együtt vágott neki a nagyvilágnak! 

 
2025. október 31-én négy fiatal sportoló ült repülőgépre a budapesti 
Liszt Ferenc Repülőtéren, és meg sem álltak Londonig. Egy kis vá-
rosnézést követően tovább utaztak Crawley városába, hogy részt ve-
gyenek a november 1-én megrendezett JKA England Open 2025 el-
nevezésű nyílt bajnokságon. 
A versenyre ötvenkilenc kategóriában tíz nemzet – Anglia, Skócia, 
Lengyelország, Németország, USA, Málta, Ecuador, Hollandia, Fran-
ciaország mellett Magyarország – ötszáz nevezője adta le jelentkezé-
sét, így korosztályonként 32-40 versenyző indult egy-egy verseny-
számban. 
A verseny szervezője, Otha Yoshinobu (8. Dan), a JKA England ve-
zető instruktora nagy szeretettel fogadta a négyfős magyar csapatot és 
kívánt számukra szép eredményeket. Ezen a nemzetközi bajnokságon 
először vettek részt magyar sportolók, s a többi ország is szívesen fo-
gadta a csapatot – a versenytársak között barátságok is születtek. 
Az esemény nagyszerűen szervezett, jó hangulatú volt, a magyar fia-
talok pedig remekeltek, bizonyították, hogy helyük van a nemzetközi 
versenyeken. 
Köszönet az együttműködésért a Saino SE-nek, valamint Bajai An-
géla (5. Dan) szakmai irányítónak! Köszönet illeti a versenyző fiata-
lok szüleit az anyagi és morális támogatásért. Az utazás költségeihez
pályázat útján hozzájárult Balatonkenese Város Önkormányzata és a 
Pékmester Biscuits Kft. 
 

Eredmények 
Képes-Harjay Sára Emese (Saino SE) 

● Kata (formagyakorlat): 
● Kumite (szabad küzdelem): 

 
1. helyezett, aranyérem 
2. helyezett, ezüstérem 

Kelemen Kristóf (Hagakure SE) 
● Kata (formagyakorlat): 
● Kumite (szabad küzdelem): 

 
a legjobb 8 között végzett 
3. helyezett, bronzérem 

Kelemen Csongor (Hagakure SE) 
● Kata (formagyakorlat): 
● Kumite (szabad küzdelem): 

 
a legjobb 8 között végzett 
a legjobb 8 között végzett 

Utánpótlás kategóriában 
Kovács Áron Noel (Hagakure SE) 

● Kata (formagyakorlat): 
● Kihon Ippon Kumite (kötött küzdelem) 

 
a legjobb 8 között végzett 
3. helyezett, bronzérem 

 

Forrás: a Hagakure Sportegyesület Facebook oldala
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Az athéni maratonra készülve… 
Októberben háromszor állt rajthoz Lencse Gábor 

 
Sűrű hétvégéje volt hosszútávfutónknak október 11-én és 12-én, a 
40. Spar Budapest Maratonon. A szombati napon 10 km-n futott, s 
bár egyéni rekordja megdöntését, a 33:20 alatti idő elérését tűzte ki 
célul, a rajtot követően nem sokkal érezte: plusz energiáját inkább a 
másnapi 30 km-s versenyre tartogatja. 
Be is jött a számítása: vasárnap stabil, magabiztos futással a 3. he-
lyen végzett, kategóriájában pedig a dobogó második fokára állha-
tott fel. 
A 30 km-s futást az utolsó hosszabb, nehezebb edzésnek szánta Gá-
bor az athéni maraton előtt, de azért még belefért egy laza 5 km ok-
tóber 19-én, a Zabok Industrial Race-en, Horvátországban. A gyor-
saságot egy kicsit visszafogta az idei fő cél,  a november eleji mara-
ton miatt, de teljesítményével így is elégedett lehetett: sikerült ne-
gyedikként célba érnie. 

 
40. Spar Budapest Maraton fesztivál 

2025. október 11. 
Táv: 10 km  
Hivatalos idő: 34:47 
Helyezés: 25./4199  
Kategória (M35): 2./260 

 

40. Spar Budapest Maraton fesztivál 
2025. október 12. 

Táv: 30 km  
Hivatalos idő: 1:51:34 
Helyezés: 3. hely/1153 
Kategória (M35): 2. hely/79 

 

Zabok Industrial Race 2025 
2025. október 19. 

Táv: 5 km  
Hivatalos idő: 16:37 
Helyezés: 4./109  

 
 

Forrás: Lencse Gábor Facebook oldala
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zajlik a bajnokság 
Balatonkenesei Sport Klub 

 

November 2-án, a Tihany-Balatonszőlős FC elleni mérkőzésen hosz-
szú idő után három pontot gyűjtött be a csapat. És más miatt is neve-
zetes lett a meccs: itt született a BSK 150. gólja. Aki a jubileumi talá-
latot szerezte: Takács Péter. A képen a pillanat, amikor a labda elindul 
a hálóba. 
Péternek nem ez volt az egyetlen gólja a meccsen: a győzelemhez to-
vábbi háromszor talált még az ellenfél kapujába. A csapat ötödik gól-
ját Veres Koppány rúgta. 

(Fotó: Garab Réka videofelvételéből)
 

Mérkőzések 2025. október-november 
Felsőőri IKSE – Balatonkenesei SK 2025.10.11., 15:00 5 – 3 
Bakonynána SE – Balatonkenesei SK 2025.10.19., 14:30 3 – 0 
PD Truck Litér SE– Balatonkenesei SK 2025.10.25., 14:00 3 – 0 
Atlaskotro-T-BSZ SE – Balatonkenesei SK 2025.11.02., 13:30 3 – 5 

Lapzártánk idején az őszi fordulóból 
még három mérkőzés van hátra: 

Dudar-Csetény SE – Balatonkenesei SK 2025.11.09., 13:30 Dudar 
Tótvázsonyi SE – Balatonkenesei SK 2025.11.16., 13:30 Tótvázsony 
Balatonkenesei SK – Bakonybél SZSE 2025.11.22., 13:00 Peremarton 
 

Pályafelújítás 
 

Tovább zajlik a Balatonkenese Sport Klub pályájának felújítása, 
melyhez a fiúk segítséget is kapnak. A nyár elején indult gyűjtés a 
Kettesben Pezsegőben: a perselyben 47.000 forint gyűlt össze. Ezt 
egészítette ki a cég, így nemrég kerek 100.000 forintot vehettek át 
focistáink, amit a futballpálya körüli teendőkre fordítanak. 
A csapat nagyon hálás a Pezsegő közösségének és mindenkinek, aki 
támogatja vállalásukat. 
 

 

Forrás: a BSK Facebook oldala és az MLSZ adatbankja 
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ka ezen vívmányával. A fiatalok könnyen alkalmazkodnak – ők már 
ebbe születnek bele. 

A digitális eszközökhöz való hozzáférés ma már szinte alapnak 
számít. Ennek hiánya viszont súlyos gondot generál. Szinte elenged-
hetetlen, ha valaki munkát keres, el akar helyezkedni. A digitális tech-
nika használata az oktatásnak is szerves része lett. De ne tévesszen 
meg minket a látszat! A korszak adta lehetőségekhez, az internethez 
nem mindenki tud hozzáférni. Ez a digitális szegénység. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A lemaradás elsősorban a vidéken élő, hátrányos helyzetűek kör-
ében számottevő. Az országban nem mindenhol van kiépítve az info-
kommunikációs infrastruktúra, továbbá a háztartások bizonyos része 
nem engedheti meg magának a szolgáltatásokra való előfizetést. Nem 
utolsósorban az eszközhasználat hiánya is gondot okoz. Telefon szinte 
már mindenkinél megtalálható, a mai mobiltelefonok pedig sokféle 
szolgáltatást kínálnak. Legtöbben talán a közösségi  platformokat 
használják általa, de zene, film, rádió, tv, s megannyi más hasznos 
dolog elérhető már mobileszközön. A tanulás szempontjából is óriási
lehetőséget jelenthet a telefon: a kis infokommunikációs „kütyükben” 

Korunk mindent a digitalizációnak rendel alá. 
Alapesetben ez nem rossz, sőt.  Felgyorsítja a minden-
napokat, könnyen  elintézhetővé válnak az élet dolgai. 
Ugyanakkor korábban előre nem látott veszélyeket is 
hordoz: az idősebbek nehezen birkóznak meg a techni-

 
 
 
 

alapból megtalálható az internet, s a készüléken keresztül számtalan, 
a tanulást segítő, letölthető applikáció közül lehet válogatni. Viszont 
sok család nem rendelkezik megfelelő eszközökkel, ezáltal a gyere-
kek tanuláshoz való hozzáférése is problematikus. Segítség, hogy az 
állam laptopot biztosít az általános iskolás gyermekek számára. Ko-
rábban az idősek részére ingyenes oktatásokat is szerveztek a digitális 
eszközök kezelésének elsajátítására, így elmondhatjuk, hogy a digitá-
lis szegénység folyamatosan csökken, de még ma is jelen van a társa-
dalomban – nemcsak egy technológiai hiány, hanem társadalmi kér-
dés. A digitális eszközökhöz való hozzáférés hiánya hasonló helyzetet 
teremt ma, mint az analfabetizmus a maga korában. És az eszköz meg-
léte csak egy dolog, kell hozzá kapcsolódnia digitális tudásnak is. So-
kak számára folyamatos a késztetés: állandóan jelen lenni a digitális 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

szinten támogatott képzések társadalmi és gazdasági szinten befek-
tetést jelentenek. Mára a digitális színtér hiánya igen nagy problé-
mát okozna, megtapasztalhattuk ezt internetkimaradás vagy banki 
üzemzavarok esetén. Egy biztos: van még hova fejleszteni a tech-
nológiát. 
Forrás: 
Központi Statisztikai Hivatal (KSH): Internet-használati statisztikák, 2023 
Európai Bizottság: Digital Decade országjelentés – Magyarország, 2024 

Összeállította: Varga Ákos – andragógus, személyügyi szervező,
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus

 

SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 

Digitális szegénység 

 

Az  internetszolgáltatás hazánkban 
fokozatosan javul. Viszont lényeges 
különbségekről beszélhetünk Magyar-
ország különböző területein a szolgál-
tatás minősége és a digitális kompeten-
ciák tekintetében. 2023-ban a magyar 
lakosság 88%-a használta napi szinten 
az internetet. 58,9%-uk rendelkezett az 
alapvető digitális készségekkel. S ezek 
megléte egyre fontosabbá válik: előse-
gíti a fiatalok, de valamennyi korosz-
tály munkaerőpiaci lehetőségeit, to-
vábbá a mobilitást. 
 

világban. Az információk szélvész ütem-
ben áramlanak, aki kimarad vagy lema-
rad, a digitális térben láthatatlanná vá-
lik. Szélsőséges esetben ez olyan érze-
tet is kelthet, mintha a személy nem is 
létezne. Hogy ezek a jelenségek meny-
nyire  jók vagy rosszak, az  persze hosz-
szabb elemzést igényelne, de tény, 
hogy a digitális tér egyben a társas kap-
csolatok modern szociális platformja is.

Habár lemaradások és nehézségek 
vannak, a digitális esélyegyenlőség ma 
már nem számít luxusnak. Az állami 

 

Igazi karácsonyi hangulatba kerülhet, aki december 11-től ellátogat a budapesti Szent István Bazilikába. 
Évente rendezi meg A Magyar Kézművességért Alapítvány a Betlehemi jászol kiállítást, melyre hazai és határon túli magyar kézművesek, 
népművészek, képző- és iparművészek, hivatásos és műkedvelő alkotók, egyéni pályázók és közösségek a mának szóló betlehemi üzenetet 
megfogalmazó alkotásait várják. Idén a Szent István Bazilika megnyitásának 120. évfordulója alkalmából a Bazilika történetével, műalko-
tásaival kapcsolatos műveket is kiállítanak. 
A kiállítás megnyitója 2025. december 11-én lesz, a tárlat pedig 2026. január 4-ig látogatható. 

 

Betlehemi jászol kiállítás 2025 
A tárlaton a Balatonkenesei Gobelin- és Hímzőkör alkotásai is szerepelnek 
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Emlékliget Balatonkenesén 
 

A helyi református temető állagmegóvásának, felújításá-
nak polgári gondolatát, szükségszerűségét és indítványát 
a temető új Emlékligetének kiépítése segítette és tette 
fontossá – a szakemberek, a lakosok és az egyház részéről 
egyaránt. – A Vissza a természethez! jelszavával. 
A református lelkészi hivatal is részt vesz a folyamatok-
ban és támogatja a terveket, jó és előremutató kezdemé-
nyezésként értékelve azt. A temetőben tartott helyszíni tá-
jékoztatás rámutatott, hogy az elmúlt években folyamato-
san gondjaik voltak a temető rendben tartásával, így ér-
deklődtek a lehetőségek iránt. Amint a végleges tervek 
kialakulnak, a presbitérium döntésére is szükség lesz.  
A református temetőben kiépülő külön Emlékligetben al-
ternatív, természetközeli temetkezésre is lehetőség lesz 
Balatonkenesén. Üzemeltetését egy külsős cég végzi
majd. 
Sokaknak már most nagyon tetszenek a tervek. A civil 
kezdeményezők támogatókat, segítőket keresnek a te-
mető fáinak, növénytakarójának megmentéséhez, a klí-
maváltozás közepette az árnyék megmaradásáért, padok, 
pihenőhelyek létrehozásáért. Adományozásra is nyílik le-
hetőség, az Önkormányzat segítségével és a Balatonke-
neséért Közalapítvány bevonásával, valamint a helyi cé-
gek és vállalkozások részvételével. Amint előrelépés lesz 
az ügyben, beszámolunk róla. 

– Vasváry –
 

Balatonkenesei Emlékliget 
Új korszak kezdődik a megemlékezésben Balatonkenesén. Az Emlék-
liget olyan környezetet teremt, ahol a családok a természet békéjében 
találhatnak vigaszt és méltóságot. 
Balatonkenese olyan fejlesztésre készül, amely egyszerre őrzi a 
régi értékeket és nyit a jövő felé. A Református Temető területén 
egy új, természetközeli emlékhely kialakítása kezdődött 2025-ben, 
amelyet Emlékligetnek nevezünk. A fejlesztést az Emlékliget Kft. 
valósítja meg a Református Egyházközséggel együttműködésben. 
A cél az, hogy a családok számára olyan modern formában váljon 
elérhetővé a méltó búcsú, amely a természet szépségére és békéjére 
épül, de mégis könnyen megközelíthető és rendezett környezetet 
biztosít. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
hol a temető nem a gondoskodás terhét, hanem a megnyugvás lehető-
ségét jelenti; ahol a természet csendje támogatja az emlékezést. 
Itt az urnák biológiailag lebomló anyagból készülnek, és a fák köze-
lében vagy a zöld környezetben kapnak helyet, így az emlékhely szer-
vesen kapcsolódik a természet örök körforgásához. A zöld terület fo-
lyamatos gondozásáról szakemberek gondoskodnak, így a családok 
számára nem kötelező a nyughely ápolása. Ugyanakkor, ha szeretnék
egy-egy virággal, apró gesztussal kifejezni figyelmüket, erre továbbra 
is lehetőségük van — az emlékezés formáját mindenki a maga szere-
tetteljes módján élheti meg. 
 

A Balatonkenesén megvalósuló Emlékliget nem egy is-
meretlen vagy kísérleti kezdeményezés. Az ország egyik 
legismertebb természetközeli emlékhelyének, az agos-
tyáni Emlékerdőnek több mint egy évtizedes szakmai ta-
pasztalata áll mögötte. Az Emlékerdő 2012 óta működik 
Tata mellett, és eddig már több mint hétszáz család vá-
lasztotta ezt a formát – köztük olyanok is, akik a magyar 
sport és művészeti élet kiemelkedő alakjait kísérték ide 
utolsó útjukon. 
Az eddigi tapasztalatok egyértelműen mutatják, hogy a 
természetközeli temetkezés valódi lelki igényre ad vá-
laszt. A családok visszajelzései szerint sokkal emberibb, 
megnyugtatóbb és hosszú távon fenntarthatóbb megem-
lékezési lehetőséget kínál számukra, miközben a termé-
szet közelsége segíti az emlékezés csendes méltóságát. 
Az Emlékliget abból a természetes igényből születik, 
hogy a búcsú pillanatai egy olyan helyen történjenek, a- 
 

Az Emlékliget célja, hogy az emlékezés békés, méltó, természetkö-
zeli élmény lehessen; hogy az elhunyt továbbra is egy olyan helyen 
legyen jelen, ahol a hozzátartozók is meg tudnak pihenni egy pilla-
natra. 
A tervezett balatonkenesei Emlékliget parkosított, ápolt zöldterület 
lesz, ösvényekkel, pihenőpontokkal és olyan ligetes kialakítással, 
ahol minden évszak más-más szépségét mutatja meg. 
Az Emlékliget és az Emlékerdő ugyanarra az értékrendre épülnek, 
mégis más hangulatot közvetítenek. Az Emlékerdő nagyobb, termé-
szetesebb, erdős környezet – itt az emlékezés szinte eggyé válik az 
erdő életével. A fák közelsége és az erdei környezet természetes rit-
musa mélyebb, bensőségesebb élményt ad azoknak, akik a természet 
harmóniájában szeretnének búcsúzni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az Emlékliget ezzel szemben egy rendezettebb, parkos zöld tér. Meg-
hitt, jól megközelíthető és könnyen áttekinthető, ahol a természet bé-
kéje strukturáltabb formában van jelen. Mindkét hely ugyanazt a mél-
tóságot és természetközeli megemlékezést képviseli – csak más kör-
nyezetben, más élménnyel. 
A Balatonkenesei Emlékliget létrehozása egy új, természetközeli le-
hetőséget ad a megemlékezéshez – kiegészítve, nem felváltva a te-
mető hagyományos részét. A fejlesztés a lezárt temetőrész egy kisebb 
területén valósul meg, így az eddig megszokott temetkezési forma és 
annak szakrális, történelmi jelentősége teljes mértékben megmarad. 
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Németh Gyula: Emlékezem… 
Édesanyám emlékének

Két év… az emlék egyre halványabb lesz… 
Az idő mossa-mossa kíméletlenül. 
Elszálló évek, kedves emlékképek 
Gyorsan repültök… hihetetlenül. 

Jöjj vissza, régi kép, csak egy pillantásra, 
Szakadj fel, gyógyult seb, bárha most sajogsz, 
Lelkembe idézem csendes, szelíd képed 
Édesanyám! Te felém mosolyogsz… 

Szárnyat bont lelkem: otthon vagyunk újra, 
Hova képzeletem sokszor szokott vinni, 
Ó, de tud fájni, hogy már a számomra, 
Semmi, de semmi többé nem a régi… 

Fáj, mert szívemnek nem szabad feledni 
Azt, ki engem csak szeretni tudott, 
Fáj, mert már többé olyan szeretethez, 
Mint az övé volt, soha nem jutok… 

Olyan jó érzés, amint a fülembe 
Belecsendül drága, biztató szava, 
Mint tavaszt a napfény, szívemet áthatja 
Felém sugárzó, drága mosolya. 

Emlékezem… s ilyenkor fellobog 
Családi fészkünk régi melege. 
Úgy érzem most is, mintha hazavárna 
Édesanyánknak hű szeretete… 

Ó, pedig hova tűnt, hova is lett mindaz, 
Amit siratunk, mint szertefoszló álmot… 
Kárpótlásul hagyva a fényéből vesztett, 
Emlékében élő, megkopott világot… 

Balatonakali, 1961. december 2.

Balatonkenese néhai református lelkészének versét 
közreadja: Németh Gyuláné

Ez mostanában az én erőforrásom: 
Füle Lajos: Hazafelé 

Köszönöm, hogy hinni, remélni 
én is idejöhettem élni. 
S ha itt időm letelne, 
Kaput nyitsz az időtelenbe. 

A szerzővel a Duna TV készített egyórás interjút –
ezt a napokban a tabletemen háromszor is elém hozta 
Uram. A lelkisége az enyém is; csak én nem vagyok 
költő, ő ezt az ajándékot kapta, és mindenki egyénre 
szabottat. Hát ilyen jó Urunk van! 
Szeretettel: 

Némethné Joli
 

Célunk, hogy a temető a jövőben még inkább a béke és az elmélyülés helye 
legyen, ahol a természet meghitt környezete is szerepet kap. Az Emlékliget nem 
elvesz, hanem hozzáad: új lehetőséget nyújt azoknak a családoknak, akik sze-
retnék a búcsút és az emlékezést egy parkos, természetközeli környezetben 
megélni – mindezt továbbra is a helyi közösséghez kötődve. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

munkálatokat a méltóság, a környezet tisztelete és a lakosság érdekeinek figye-
lembevételével végezzük, a temető zavartalan működését folyamatosan bizto-
sítva. 
Az Emlékliget olyan új fejezetet nyit Balatonkenese életében, amely egyszerre 
ápolja a hagyományt és teremti meg a modern, szerethető jövőt. Külön jelentő-
sége, hogy az országban elsőként kialakult agostyáni Emlékerdő után Balaton-
kenese lehet az a hely, ahol a természetközeli megemlékezés új, hálózatban gon-
dolkodó formája tovább épül. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

Az előkészítési munkák 
2025 tavaszán kezdődtek 
meg, a terület kialakítása 
pedig ütemezetten zajlik. 
A cél, hogy az Emlékliget 
2025 végére már fogad-
hassa az első családokat. 
A végleges, teljes kialakí-
tás több ütemben, fokoza-
tosan valósul meg, hogy 
minden részlet kellő gon-
dossággal készüljön el. A 
 

Egy olyan hely születik, ahol az emlékezés nem kötelesség, hanem bensősé-
ges élmény; ahol a természet közelsége nem a hiányt, hanem a szeretet foly-
tonosságát jelenti. Itt mindaz, amit magunkkal hordozunk emlékként, méltó 
békére talál — és a közösség is gazdagodik egy olyan lehetőséggel, amelyet 
sokan régóta kerestek. 

Bihari Imre

Az emlékerdőről, emlékligetről további                                                                                                                             
információkat találnak 

az emlekerdo.hu honlapon, valamint médiamegjelenésekben: 
• Duna TV – Családi kör 
• Kossuth Rádió – A Hely (interjú) 

AI generált kép
 

A képen balról jobbra: Korosecz József (a temető rend-
ben tartásának elkötelezettje), László Lajos (kertész)
valamint az Emlékliget kezdeményezői: Bollók Ferenc 
(kertész) és Németh Péter (református lelkész) 
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Élő gyümölcsfák korhadása 
 

Levegősség és könnyedség 

A fapusztító gombákról szólva különbség van az élő fákat elpusztítók 
és a holt faanyagot szétkorhasztók között. Az élő fákat megtámadó 
parazitagombák között is vannak különbségek. Az egyik csoporthoz 
azok a gombafajok tartoznak, amelyek kizárólag parazita életmódot 
folytatnak, azaz csak az élő anyagon tudnak élni, miközben súlyosan 
megbetegítik a növényt. A másik csoport az élő anyagot fertőzi meg, 
azon addig élősködik, amíg annak tápanyagait teljesen elhasználja; a 
növény ebbe belepusztul, majd a gomba ezután a holt növényen foly-
tatja táplálkozását, vagyis korhadéklakó módon él tovább. 
Az erdőben növő fák és cserjék rendszerint nem kapnak támogatást az 
ellenségeik ellen vívott harcban, emiatt a gyengék, az életképteleneb-
bek már fiatal korban áldozatul esnek a kártevőknek és kórokozóknak. 
A kifejlődött fák ellenállóképessége jóval nagyobb a kertekben, az ál-
landó gondoskodással és tápanyagutánpótlással babusgatott gyü-
mölcsfáknál vagy cserjéknél. Ennek ellenére az edzett erdei fákat is 
gyakran pusztítják a kórokozó gombák, különösen az úgynevezett far-
ontó gombák. Ezeknek a spórái a gyümölcsfákon is hamar megtelep-
szenek, és ha megfelelő körülmények közé kerülnek, rövid idő múltán 
kicsíráznak, majd fonalaik behatolnak a fába, és előbb-utóbb elpusz-
títják azt. A gyümölcsfákat éppen abban a korban fertőzik meg, ami-
kor nagy termőképességüket elérik. A lombot és a zöld részeket min-
den kertbarát könnyen észreveheti, a feltűnő külső jelekből. A farontó 
gombák éppen azért nagyon veszedelmesek, mert mindaddig, amíg a 
fát menthetetlenül tönkre nem tették, csak nagyon ritka esetben látha-
tók a fán a fertőzés jelei. A megfertőzött fában a gomba tenyésztesté-
nek fonalai lassan fejlődnek, de végül behálózzák az egész gazdanö-
vényt. Élő fánál a gombák támadásával szemben az ellenállás a fa élet-
erejétől függ. Amikor a gombafonalak behálózták a fát, a gomba kész-
tetést érez a fajfenntartásra, és a fa törzsén, ágán, tövén kifejleszti az 
utódok létrahozásához szükséges spórák millióit tartalmazó termő-

 

testét. Akik a gombák élettanát nem ismerik, úgy gondolják, hogy a 
fán megjelenő termőtest eltávolításával megoldották a gondot, meg-
szüntették a fa további gombásodását. Az előbbiekből azonban vilá-
gos, hogy a fában maradó gomba tenyésztest nem pusztul el, legfel-
jebb dacolva a gazdával, újabb és újabb termőtesteket hoz. A termő-
testek leszedése azonban mégsem haszontalan, mert megszüntetjük 
a spóraszóródást és a többi fa megfertőződését. 
Vannak olyan paraziták, amelyek a növény természetes nyílásain ke-
resztül hatolnak be a növénybe, mint például a peronoszpóra; van, 
amelyik áttöri a növény valamely részének ép felületét, mint a vara-
sodás. A harmadik csoport tagjai kizárólag csak a már előzőleg meg-
sérült növényi részen keresztül képesek behatolni. Észrevettük mind-
nyájan csodálatos sárgabarackjaink pusztulását, melyet az Ameriká-
ból behurcolt moníliagomba támad. Kora tavasszal, virágzáskor a vi-
rágon keresztül támad, a sziromleveleken keresztül behatolva a nö-
vény csészéjébe, s onnan terjedve az egész fát elpusztítja. Nagyon 
fontos sárgabarackfáinkról a kiszáradt, összeaszott, megbetegedett 
ágat, gallyat eltávolítani.  
A farontó gombák csak sérüléseken keresztül tudnak a fába hatolni. 
(Csak néhány faj, pl. a később ismertetendő gyűrűs tuskógomba fer-
tőz más módon.) A farontó gombák jellegzetes tulajdonsága a cellu-
lóz- illetve ligninbontó képességük. A cellulóz és a lignin a fa sejtjé-
nek falát képezi. Ha a gomba a cellulózt bontja el, a fás részben a 
lignin változatlan marad. Az eredmény: a fás rész vörösbarnára szí-
neződik, és kockás darabokra esik szét. Ezt a jelenséget vöröskorha-
dásnak nevezik. Más esetben a gomba a lignint bontja el, a fás rész 
kifehéredik, majd rostosan szétesik. Ezek az elváltozások annyira jel-
lemzőek az egyes gombafajokra, hogy az elváltozás módjáról sok 
esetben az illető gombára következtethetünk. 

A kertben a leggyakrabban élő farontó gombák 

   

Kései laskagomba 
(Pleurotus ostreatus) 

Barna, szürke, sárga, kékes vagy fehér, 
cserépszerűen egymásra boruló, 
csoportosan növő kalapjai az első 
fagyok után jelennek meg a fák 
törzsein. 

Különböző fafajokat károsít, 
élő fákat is, noha a legtöbbször 
a kivágott fák tuskóján jelenik meg. 
Az élő fákban fehér korhadást okoz. 

Sárga gévagomba  
(Laetiporus sulphureus) 

Minden 
lombos fán  
előfordul. 
Kalapjai 
csokrosan 
állnak, felül 
narancssár-
gák, 
alul a spóra-
tartó 
likacsos rész 
kénsárga. 
Almafák 
és körtefán  
gyakori, 
vörös 
korhadást 
okoz. 

Pisztricgomba 
(Polyporus squamosus) 

Különféle élő és elhalt lombos fákon,  
elsősorban juhar- és diófán élősködik,  
de vadgesztenyén, fűzfán, bükkön is  
megtalálhatjuk a törzsön, gyökereken 
vagy a tuskón. 
 Nevezik bagolygombának is. 

A kalapja néha a fél méteres szélességet 
is eléri. Felül sárgásbarna, alsó részén  
fehér. Nagy telepekben terem; 
tönkje vaskos és rövid. 
Fehér rothadást okoz. 






















